
 
 

Compte-rendu du Conseil d’Administration du 26 janvier 2024 à Brugheas et Nguekokh 
 
Présents à Brugheas en France : 
Patricia, Claudette, Florence, Marianne Jean Louis, Sylvain . 
Présents à Nguekokh au Sénégal : 
Mara, Ibou, Daour, Touré, M Sow, M Badji, KorKa…….  
 
Absent(e)s excusé(e)s : 
Gilles, Edouard, Yvon, Danielle, Madiop. 
 
1 Bilan financier : 
Actuellement, le solde pour TFS est d’un peu moins de 4 000 € (351 € pour le Sénégal et 
environ 3 600 € pour la France). Les ressources actuelles proviennent principalement des 
adhésions (17 au Sénégal et 41 en France soit 58 ) et de la participation financière des 
stagiaires. 
 
2 Bilan des rencontres effectuées pendant la mission de novembre/ Décembre : 
Avec Mr Le Maire de Nguekokh : Débat constructif et intéressant qui devrait déboucher sur 
une convention avec la commune.Teraanga sur place rencontrera le Maire ou son adjointe à 
l’internationale pour définir le contenu. Ce pourrait être santé, écoles, en fait ce qui est de la 
compétence de la commune. 
Avec le magistrat de la commune M Dieng : celui-ci est prêt à participer aux futurs projets. 
Avec  M Fall  prêt également à nous aider dans son domaine (matériaux de construction) 
Rencontre également avec le responsable de la radio communautaire de Nguekokh . 
 
3 La boulangerie :  
Le bilan financier est positif mais le site actuel pose de nombreux problèmes (local exigu, 
soumis aux intempéries, capacité de production limitée). Il faudrait donc envisager un 
nouveau site (  local  matériel à acheter).  Le coût pourrait se situer aux alentours de 80 000 
€. Comment réunir une telle somme ? Faire une cagnotte participative, démarcher des 
entreprises ou des institutionnels avec une plaquette (à créer). Un débat s’instaure pour 
savoir si cela est réalisable ou pas. Le principe est acquis : délai de réalisation envisagé un an. 
 
4 Le collège : 
Le projet sur la gestion des déchets est bien engagé et il faudra prévoir une convention entre 
les établissements concernés. Le Sictom sud Allier va apporter un financement de 1 500 € 
pour l’achat de poubelles et d’un composteur. Concernant le collège, il faudrait aussi prévoir 
la pose d’un grillage pour protéger le coin jardinage. 
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5 Les écoles : 
Nos amis sénégalais font part des remerciements des directeurs concernés par l’achat du 
photocopieur et la fourniture des tables bancs. Ils souhaitent que TFS aide l’école 3 pour 
l’achat de nouvelles tables bancs et la construction d’une toiture pour des salles de classe. 
Des éléments chiffrés seront nécessaires. 
 
 
6 La santé : 
Le poste de santé recherche un échographe. Jean Louis annonce avoir deux contacts en 
France et espère pouvoir conclure bientôt. Des stagiaires (infirmières et sages-femmes) en 
avril et mai vont débuter une période de stage. Un nouveau groupe de 6 stagiaires nous a 
sollicités pour octobre/novembre. 
 
7 Projet maraîchage en Casamance : 
Un dossier sera déposé auprès du Conseil Départemental   à hauteur de 2 000 € (c’est le 
montant que le CD octroie aux associations par dossier); 1 000 € devraient être fournis par 
les femmes qui participent au projet. On doit chercher des partenaires pour boucler le 
financement (2 000 €) ou puiser dans nos réserves. 
 
8 Le projet Tourisme : 
C’est un projet fondamental qui permettrait de donner du travail à des locaux et des 
ressources financières au GIE qui gère la boulangerie. La plaquette est prête ; Il reste à 
préciser les dates de départ possibles. Il faudra largement diffuser l’info pour trouver des 
clients. (2 se sont déjà manifestés). Vivasioule a diffusé la plaquette auprès des 
administrateurs. 
 
9 Divers : 
En fin de réunion, Claudette fait un rapide bilan des aides fournies pour le projet boulangerie 
depuis sa création (environ 75 000 € depuis 4 ans). 
Il faudrait renvoyer un bulletin d’adhésion pour relancer les adhésions. 
Concernant les conditions techniques de la réunion, la connexion aléatoire nuit à l’efficacité 
des débats.  Il faudra améliorer la qualité du son et ne pas forcément utiliser de vidéo 
projecteur. Nos amis sénégalais n’ayant pas de vidéoprojecteur ont pu bénéficier d’une 
liaison parfaite.. ! 
 
T F S remercie la mairie de Brugheas de nous avoir confortablement accueillis. 
 
Fin de la réunion à 20 h 00 heure française. 
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